

学习贯彻党的十九大精神 矢志不渝打好创建国家高新区攻坚战

滨州日报/滨州网记者 王辉 通讯员 张春峰 张玉军



愉悦家纺建成居家世博物馆



高新区第一小学新校启用



全市首批农村集体产权股权证在高新区颁发



“多村一社区”实现公共服务下沉到基层



滨州高新技术产业开发区

2017年以来,滨州高新区认真贯彻落实市委、市政府决策部署,紧紧围绕打造“科技体制机制改革创新先行区、战略性新兴产业示范引领区、国家级科技企业孵化集聚区、黄河三角洲绿色生活休闲区”的发展定位,主要经济指标增幅持续位居全市前列,经济社会加速驶入“二次创业”的快车道。

一批“航母式”项目落地投产

2017年是滨州高新区的招商引智年,该区突出招大引强、招财引智,瞄准世界500强、中国500强、民营500强、央企、上市公司和行业领军企业精准招商,一批“航母式”项目落地投产。

在新能产业发展方面,2017年7月30日蓝时新能源电动车顺利下线;邦特新能源锂电池项目正式开工建设,2018年6月份一期将建成达产。在生物医药产业方面,积极推动金明生物氨基酸提取项目和民强生物L-精氨酸生物发酵项目建设。在装备制造制造业方面,滨瑞机械高速电机研发与生产项目开工建设,凯凌电器年产100万台(套)空调项目、海之达年产40万台(套)电子产品项目正式投产,填补了我市空调、电视机产业空白。加快健康产业园项目建设,项目投资15亿元建设养老医疗综合体,届时愉悦家纺可实现转型发展。

25个解决“大班额”项目全部完成

2017年9月1日,滨州高新区第一小学新校正式启用,这标志着规划面积135172平方米,总投资4.35亿元的25个滨州高新区解决大班额项目全部竣工。困扰滨州高新区教育多年的大班额问题得到了彻底解决。从2015年开始,滨州高新区积极解决大班额问题。成立了城镇普通中小学大班额问题领导小组,设立了联席会议办公室,建立了滨州高新区解决城镇普通中小学大班额问题联席会议制度。在党工委、管委会的大力支持下,资金、土地、师资问题相继解决。财政部门将解决大班额项目资金4800万元列入财政预算;国土部门编制了解决大班额问题用地计划,在土地指标非常紧张的情况下,积极工作,多方协调,全区解决普通中小学大班额问题需求土地410亩指标全部落实;党群部门2017年招考18名教师,保证开足开齐课程需要。

提前完成“煤改气”年度任务,1113户农村居民实现清洁取暖

2017年10月31日,滨州高新区提前完成“煤改气”年度任务,1113户农村居民的燃气灶全部达到通气点火条件,在全市率先完成“煤改气”点火验收,通过率100%。

2017年,滨州高新区承担1113户农村居民清洁取暖“煤改气”工作任务,涉及8个村庄。截至2017年10月底,该区提前完成清洁取暖改造任务。该区村(居)内管网建设、户内灶前管网所有燃气设施(含燃气计量表、燃气泄露报警切断装置、灶前阀)安装,财政补贴3000元/户,用户无需承担;用户室内购置安装燃气壁挂炉、散热器,财政补贴2000元/户,不足资金由用户承担。同时,自2017年起,该区对“煤改气”取暖用户在采暖季(每年11月15日至翌年3月20日)按照用气每立方米补贴1元,每户最高补贴气量1200立方米(即每户每年最高补贴1200元),补贴时间暂定3年,且“煤改气”用户不再执行阶梯气价。

建成全市首个干部绩效考核管理平台

2017年,滨州高新区充分发挥信息化建设在干部平时考核中的重要作用,以考核信息化推动干部考核经常化、干部管理精准化,建成了全市首个干部绩效考核管理平台。

该平台从2017年5月份开始研发,先后投入研发人员30余名,历时两个月的时间,2017年7月18日,平台第一版本(管理员版)正式上线,绩效管理员通过第一版本对高新区参与考核部门和人员进行维护,2017年9月4日,平台第二版本(用户版)正式上线,实现了绩效考核功

能。该绩效考核管理平台与传统绩效考核方式相比,其优势显而易见。极大提高考核效率。平台运行以后,原来需要两至三周完成的工作现在半天就能完成。考核结果一目了然。平台自动汇总、分类各项数据,并以折线图、饼状图等形式进行系统直观展示,为全面、准确、历史的了解干部提供了保障。

黄河滩区居民外迁安置工程正式开工

2017年12月23日,滨州高新区黄河滩区居民外迁安置工程正式开工,标志着我市黄河滩区脱迁工程全面启动。

市委、市政府将黄河滩区迁建工作作为一项严肃的政治任务,多次召开专题会议进行安排部署。高新区党工委、管委会高度重视,成立领导小组,出台实施方案,聘请省城乡规划院编制规划,全力推动黄河滩区迁建工作。小营街道办事处选派人员进村入户,积极宣传国家政策,耐心细致地做好群众思想工作,为迁建工作奠定了良好基础。据悉,高新区滩区共有南园、北园、代家、邵家、刘汤5个行政村,涉及群众836户、2129人。此次高新区黄河滩区居民外迁安置工程规划建设11层住宅楼15栋,总建筑面积9.5万平方米。该工程成为我市实施黄河滩区外迁安置工作开工建设的第一个工程。

全市首批农村集体产权股权证在高新区颁发

2017年12月15日,滨州高新区青田街道大李村股份经济合作社揭牌成立,同时举行了农村集体产权股权证书颁发仪式,这是我市颁发的第一批农村集体产权股权证书。

2017年,滨州高新区成为全省34个农村集体产权制度改革试点区之一。滨州高新区党工委、管委会将该项工作列为全区重大改革进行部署安排,本着“把握经验搞创新,结合实际求稳定”的工作思路,有效地解决了一些较为复杂的问题。具体工作中,始终把维护 and 实现农民群众的根本利益,作为推进农村集体产权制度改革根本目的,充分保障农民群众的财产权利和民主权利,特别是在集体经济组织成员确认、集体资产清查和股权设置等具体工作中,严格遵守规范,充分尊重群众的意愿,切实让群众拥有了更多获得感。

“多村一社区”实现公共服务下沉到基层

2017年以来,滨州高新区积极推进多村一社区管理体制,直接将7类18项公共服务下沉到基层,让群众在“家门口”就能享受到党委政府的直接联系、主动服务和政策落实。

按照人口3000至6000人,服务半径小于2.5公里的原则,滨州高新区将原9个管理区、154个村(居)合理划分为18个农村社区,实现以农村社区为单元开展社会治理和服务工作。滨州高新区探索建立了“五制管理、四务公开、三项服务”的“543”社区运行机制。同时,滨州高新区按照“一社区一服务中心”的原则,每个社区建设总面积不小于800平方米的农村社区服务中心。并合理设置服务中心功能,为群众提供医疗卫生、劳动保障、社会救助等7类18项公共服务。

文旅融合发展促进文化产业转型升级

2017年以来,滨州高新区深入挖掘整理当地的历史文化素材,加大文化旅游产业开发,走出一条具有高新区特色的文旅融合发展新道路,促进了文化产业转型升级。

总投资10亿元,规划了占地422亩、总建筑面积20万平方米的文化中心,主要包括博物馆、科技馆、艺术中心、公共基础设施建设及场地绿化景观建设等。其中,滨州高新博物馆设置21个内容迥异的展厅,陈列着新石器时代至民国时期的精美陶瓷、玉石、墨砚等3400余件珍贵文物。建设了黄河文化沙雕主题公园这一“旅游+文化”项目。该区还依托龙江湿地汽摩中心,举办了全国越野摩托场地赛、“跑游山东”半程马拉松系列赛年度第四场分站赛等全国性赛事。特别值得一提的是,滨州高新区的工业旅游项目正在蓄势待发,愉悦家纺居家世博物馆落成启用。

推进“放管服”改革,全市率先实行“多证合一”

推进“放管服”改革,全市率先实行“多证合一”

2017年9月28日上午,全市首批“多证合一、一照一码”营业执照颁发仪式在高新区国家级科技企业孵化器举行。这次颁发的“多证合一”执照,除包含原来已经整合的工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证、社保登记证、统计登记证这5个证以外,还整合了公安、住建、交通等11个部门的公章刻制、住房公积金缴存、道路运输运输备案等26个证件,实现了涉及17个部门31个证件的整合。

滨州高新区大力推进“放管服”改革,加快实施新旧动能转换重大工程,改革成果显著。该区积极推进商事制度改革,先后落实了注册资本登记制度,放宽企业住所登记,年检改年报,“先照后证”“三证合一”“五证合一”和个体工商户“两证整合”、企业简易注销、全程电子化注册等一系列改革措施,改善了全区营商环境。

整合重组供水企业,“大水务”管理呼之欲出

2017年,滨州高新区区属国有企业滨州市龙腾水务有限公司,以6500万元的价格,整体收购了黄河供水有限公司资产。这一收购的成功完成,标志着滨州高新区在实施“大水务”管理道路上迈出关键一步。

长期以来,由于历史原因,滨州高新区水资源管理职能交叉,政出多门,出现了“管水源的不管供水、管供水的不管排水、管排水的不管治污、管治污的不管回用”的“多龙管水、条块分割”现象。为解决这一问题,滨州高新区党工委、管委会实施水务一体化改革,逐步建立投资主体多元化、产业发展市场化、行业监管法治化的水务运行机制。2017年,滨州高新区通过打破利益藩篱,使水务体制机制改革取得实质性进展——供水企业实现整合重组,通过综合施策,进一步理顺了水资源管理体制,变“多龙管水”为“一龙治水”。

滨州市第四届资本对接大会高新区企业签约47.1亿元

2017年11月23日到24日,滨州高新区组织辖内50余家企业参加滨州市第四届资本对接大会取得丰硕成果,两家企业在齐鲁股权交易中心挂牌,同时,参会企业与银行共签订信贷合同金额47.1亿元。

滨州高新区高度重视此次资本对接大会,征集并筛选全区50余家企业参会,并制定企业项目册,在会上与银行充分沟通、热情洽谈,取得丰硕成果,共签订信贷合同金额47.1亿元。在本届大会上,滨州高新区部分企业还分别参加了推进新旧动能转换重点项目洽谈会、服务业重点项目对接洽谈会、知识产权质押融资推介会、保险创新支持民生工程洽谈会、金融创新产品推介展示等活动。齐鲁股权交易中心为山东点途智能设备有限公司和滨州市丰年生态科技有限公司举行了集中挂牌仪式。愉悦家纺和恒丰银行签订了7亿元合作协议。

不忘初心,牢记使命。滨州高新区将全面学习贯彻党的十九大精神,立足创建国家高新区的精准目标,进一步凝神聚力、鼓劲,在更高层次服务大局,以更大步伐加快发展,力争早日实现升级国家高新区的目标。



游客畅游黄河文化沙雕公园



1113户农村居民实现清洁取暖



高新博物馆陈列着数千件文物



黄河滩区居民外迁安置工程正式开工